
「税のたより かけはし」では、表紙を飾る作品（写真・絵画）を納税協会会員の皆様から募集しています。なお、応募方法については、
明石納税協会ホームページ（https://www.nk-net.co.jp/akasi/）に掲載しています。皆様からのご応募をお待ちしています。

公益社団法人 明石納税協会　明石納税貯蓄組合連合会
〒673-0025   明石市田町１丁目12番28号　TEL（078）923-1500　FAX（078）923-1606

メールアドレス
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納税表 彰式

明石納税協会は、ただいま組織拡大強化中です。
年会費は、個人：3,600円、法人：4,800円からです。
お申し込み・お問い合わせは事務局まで。
※会員の皆様には、入会のお勧めをお願いします。

会 員 募 集 中会 員 募 集 中

令和５年12月28日（木）～令和６年１月３日（水）は
事務局を休ませていただきます。

新入会員ご紹介（令和5年8月～10月）
○個人会員  �����������������
・安保 泰三	 大阪市中央区天満橋京町	 安保泰三税理士事務所
・田附 孝子	 中朝霧丘	 アルフィー
・村川 純一	 西区春日台	 ｢コンサルティング」
・森安　 聡	 西区学園東町	 森安聡税理士事務所

★�新入会員のご紹介は承諾して頂いた方のみ掲載させて
いただいております。なお、当期間における加入総数は
法人会員７社、個人会員11名です。

　明石税務署、公益社団法人明石納税協会、明石納税貯蓄組合連合会の共催による納税表彰式が、11月16日（木）に
グリーンヒルホテル明石にて多数のご来賓をお迎えして挙行されました。
　表彰されました方々
は、多年にわたり、適正
申告と期限内納税に努め
られた方や、納税協会、
納税貯蓄組合の事業運
営に尽力された方です。

◎明石税務署長表彰
　塚本　晃司	 公益社団法人明石納税協会　理事
　成田　良伸	 公益社団法人明石納税協会　理事
◎公益社団法人明石納税協会長表彰
　坂本　吉隆	 公益社団法人明石納税協会　代議員
　中島　貴志	 公益社団法人明石納税協会　理事
　宮内　正次	 公益社団法人明石納税協会　理事
　山田　　梢	 公益社団法人明石納税協会　女性部会　幹事・青年部会　幹事

◎明石税務署長感謝状
　笹尾　一良	 明石小売酒販組合　理事
　西海太兵衛	 明石酒造組合　監事
　水田　　喬	 明石小売酒販組合　副理事長

◎近畿納税貯蓄組合総連合会長感謝状
　草譯美津子	 明石納税貯蓄組合連合会　監事
◎明石納税貯蓄組合連合会長表彰
　茨木　房子	 明石納税貯蓄組合連合会　副会長

❖ 表彰

❖ 表彰

納税表彰受賞者 （敬称略・50音順）

酒税の保全及び酒類業組合等に関する法律施行70周年記念受賞者（敬称略・50音順)

❖ 披露
◎大阪国税局長感謝状
　原田　善德	 明石小売酒販組合　理事長
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書類の記載内容を入力・送信すれば 添付書類の提出は不要
税務職員
ふたば

明石税務署から確定申告に関するお知らせ
税　務　署　だ　よ　り

今年は自宅で申告しませんか？

e-Taxのご利用手順

スマホ申告が簡単・便利です

自宅で確定申告の作成・送信を行えば
会場での待ち時間はなくなります！会場での待ち時間はなくなります！

確定申告期間は申告書の作成・送信が 24時間可能
画面の案内に沿って入力するだけで 自動計算

書面で申告書を提出した場合よりも 早期還付

ご質問もご自宅で！ メリット①

メリット②

メリット③

メリット④

※メンテナンス時間を除く

※一部の書類を除く

今年は自宅自宅で申告申告しませんか？
はじめに準備するもの

画面の案内に沿って入力

ご質問もご自宅で！

確定申告書等作成コーナーにアクセス

ＩＤ・パスワードを取得している方

納付が必要な方へ

1
3

4

2

+
マイナンバーカード

読み取り 検索

申告の作成・送信には以下の暗証番号が必要です！
・利用者証明用電子証明書の暗証番号（数字4ケタ）
・署名用電子証明書の暗証番号（英数字6～16文字）

・・�スマホのカメラで給与の源泉徴収票を撮影すれば、
　金額などが自動入力！

・・青色申告決算書・収支内訳書も
　スマホで作成可能！

・・�国税の納付は便利なキャッシュレス納付をご利用ください！

・・�確定申告の仕方を動画で解説！
 「動画で見る確定申告」で検索、またはこちらから⇒

・・�確定申告書等作成コーナーの使い方に関してお困りの時は
e-Tax・作成コーナーヘルプデスク　TEL 0570-01-5901

・・�「税務相談チャットボット」をご利用下さい！
　ご質問を入力いただければ、AIを活用した
 「税務職員ふたば」がお答えします。

・・�申告内容に関してお困りの時は、宛名面に記載の税務署へ
  お電話いただき、案内に従って「0」を押してください。

ID・パスワード方式の届出を提出されている方は、ID・パスワード方式での送信も可能
です。「ID・パスワード方式の届出完了通知」は、申告書の控えと一緒に保管されてい
る場合がありますのでご確認ください。
※ＩＤ・パスワード方式は、マイナンバーカードが普及するまでの暫定的な対応です。

（ICカードリーダライタ不要）

マイナンバーカード
読み取り対応スマホ

作成コーナー

www.keisan.nta.go.jp
または

または

・スマホのカメラで給与の源泉徴収票を撮影すれば、

金額などが自動入力！

画面の案内に沿って入力3
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藤江屋

創業205年

AIG損害保険株式会社
TEL. 078-570-4300

重 要 な お 知 ら せ！

税 　 　 　 　 目 申 告 期 限 納 期 限 振 替 納 付 日 ご 注 意

申告所得税及び復興特別所得税 ３月15日（金） ３月15日（金） ４月23日（火） 期限を過ぎて申
告・納付されま
すと加算税・延
滞税がかかる場
合があります。

贈 与 税 ３月15日（金） ３月15日（金） ご利用できません

消 費 税 及 び 地 方 消 費 税 ４月 １日（月） ４月 １日（月） ４月30日（火）

申告は期限内に！納税は振替納税などキャッシュレス納付を! 

明石税務署の申告書作成会場のご案内
会場 交通機関  明石税務署明石税務署  

明石市田町1-12-１

【山陽電車「西新町」駅から西に徒歩７分】
【神姫バス「国道西新町」から南西に徒歩７分】
【神姫バス「明石警察前」から北に徒歩２分】

税　務　署　だ　よ　り

開設期間 令和６年２月16日（金）～３月15日（金）
※土・日・祝日は開設しておりませんが、２月25日（日）に限り開設します。

受付時間 9：00～16：00�
※混雑状況によっては早めに相談受付を終了する場合があります。
※入場整理券はLINEを通じたオンライン事前発行が可能です。
　 【LINEで「国税庁」の友だち追加が必要です】

※税務署の駐車場は２月15日から３月18日の間、
　閉鎖していますので、公共交通機関をご利用ください。

「プレンティホール」の申告会場は

本年は 開設しません。

期間中
駐車場閉鎖

※未完成の申告書の受付、申告相談は実施しておりません。

●場所　神戸市西区役所３階「こべや【多目的スペース】」
●期間　令和６年２月６日（火）～２月９日（金）　●時間　９:30～16:00

完成した確定申告書の提出のみ受付します。

申告の作成・送信には以下の暗証番号が必要です！
・利用者証明用電子証明書の暗証番号（数字4ケタ）
・署名用電子証明書の暗証番号（英数字6～16文字）

お持ちの方は、
マイナンバーカードと

暗証番号も
ご持参ください
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ご存じですか?電子取引データの保存方法

さらに、令和５年度税制改正で要件が緩和されました!

令和６年１月以降、全ての事業者は、電子取引データ
をデータのまま保存することが義務化されます

（※ 申告所得税・法人税に限る）

電子帳簿等保存制度について、より詳しい情報を知りたい方は、

国税庁ＨＰはこちら→国税庁ＨＰをご確認ください。

①改ざん防止のための措置をとる

③ディスプレイ・プリンタ等を備え付ける

②「日付・取引先・金額」で検索できるようにする

原則として次の要件を満たした上で保存することが必要です。

令和５年12月31日までに行う電子取引については、保存すべき電子データをプリントアウトして保存し、税
務調査等の際に提示・提出できるようにしていれば差し支えないこととされています（事前申請等は不要）。

次の⑴と⑵の要件をいずれも満たしている場合、改ざん防止や検索機能などの対応は不要となり、電子
取引データを単に保存するだけでよいこととされました。
※ 令和６年１月１日以後にやり取りする電子取引データについて適用
（1）�保存時に満たすべき要件に従って電子取引データを保存することができなかったことについて、

所轄税務署長が相当の理由があると認める場合（事前申請等は不要）
（2）�税務調査等の際に、電子取引データの「ダウンロードの求め」及びその電子取引データをプリン

トアウトした書面の提示・提出の求めにそれぞれ応じることができるようにしている場合

　税務調査等の際に電子取引データの「ダウンロードの求め（税務職員にデータのコピーを提供すること）」
に応じることができるようにしている場合であって、以下のいずれかに該当する方は②の要件は不要です。
・�令和６年１月１日以後にやり取りする電子取引データについて、２年(期)前の売上高が5,000万円以下で

ある方
・�電子取引データをプリントアウトした書面を、取引年月日その他の日付及び取引先ごとに整理された状態で

提示・提出することができるようにしている方（令和６年１月１日以後にやり取りする電子取引データにつ
いて適用）
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● � 軽油引取税は、ディーゼル車などの燃料である軽油を購入した人に課せられる県税で
す。税率は１リットルにつき32.1円です。

● � 製造軽油（灯油などを混和して製造した軽油）や重油、灯油などを自動車の燃料とし
て使用した場合も軽油引取税が課税されます。

不正軽油は、
作らない！ 売らない！ 
買わない！ 使わない！

不正軽油に関する製造・販売・消費に関する情報をお寄せください

  � ■お問い合わせ先	 神戸県税事務所　　軽油調査課	 （078）647-9150
	  　　　　　　　　 間　税　課	 （078）647-9147
	 加古川県税事務所　課税第２課	 （079）421-9285

不正軽油は
「犯罪」です！！

県　税　だ　よ　り

● 主に灯油やA重油を不正に混ぜて、軽油と称して流通しているものです。
● �不正軽油は、軽油引取税の脱税行為であり、環境汚染の原因にもなります。
● �不正軽油の製造、販売、使用はもちろん、不正軽油に使用されることを知りながら材料を提供・運搬し
た人、不正軽油を製造する場所を提供した人も罰せられます。

不正軽油とは…
環境汚染の
原因に

軽油引取税について
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書道の部書道の部  （受賞作品70点）（受賞作品70点）
選　六車明峰 先生

令和5年度令和5年度  小学生の税に関する応募作品小学生の税に関する応募作品
特 集

明石市立明石小学校
六年 越智　仁映

み
な
と 

明
石
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立魚住小学校
五年 姥　幸花

日
新 

魚
住
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立魚住小学校
六年 安井　歩花

明
石
市
長
賞

納貯納貯

明石市立江井島小学校
六年 伊藤　万結

明
石
納
税
協
会
長
賞

納貯納貯

明石市立大久保小学校
五年 中山　結愛

日
新 

市
場
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立大久保小学校
五年 藤井　杏珠

日
新 

大
久
保
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立大久保小学校
六年 齊木　春花

近
税
明
石
支
部
長
賞

納貯納貯

明石市立錦浦小学校
五年 若草　柚菜

明
石
市
租
税
教
育
推
進
協
議
会
長
賞

納貯納貯

明石市立錦浦小学校
六年 東中　愛緒衣

東
播
磨
県
民
局
長
賞

納貯納貯

明石市立清水小学校
六年 松田　明咲

明
石
納
税
協
会
長
賞

納貯納貯

明石市立谷八木小学校
六年 宮本　彩花

日
新 
西
明
石
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立中崎小学校
六年 髙島　百愛

日
新 

明
石
駅
前
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立花園小学校
五年 濱口　和

姫
信 

明
石
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立林小学校
五年 坂口　愛結

三
菱
Ｕ
Ｆ
Ｊ 

明
石
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立林小学校
六年 辰巳　夏帆

日
新 

林
崎
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立人丸小学校
五年 名代　杏里

明
石
税
務
署
長
賞

納貯納貯

明石市立人丸小学校
六年 坂口　こと乃

日
新 

人
丸
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立二見小学校
五年 金丸　真子

日
新 

大
久
保
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立二見北小学校
五年 菊原　優真

明
石
市
租
税
教
育
推
進
協
議
会
長
賞

納貯納貯

明石市立二見北小学校
六年 泉　柚那

江
井
ヶ
島
漁
協 

納
貯
組
合
長
賞

納貯納貯
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明石市立二見北小学校
六年 酒勺　みなみ

明
石
浦
漁
協 

納
貯
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立二見北小学校
六年 瀧山　美柚

日
新 

魚
住
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立二見西小学校
五年 小林　依愛

日
新 

二
見
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立二見西小学校
五年 中西　陸

明
石
市
租
税
教
育
推
進
協
議
会
長
賞

納貯納貯

明石市立二見西小学校
五年 西山　さくら

日
新 

江
井
ヶ
島
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立二見西小学校
五年 吉川　夢乃

日
新 

二
見
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立二見西小学校
六年 髙田　兆

明
石
市
租
税
教
育
推
進
協
議
会
長
賞

納貯納貯

明石市立二見西小学校
六年 中山　修吾

明
石
納
税
協
会
長
賞

納貯納貯

明石市立二見西小学校
六年 森田　樹

日
新 

江
井
ヶ
島
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立松が丘小学校
六年 清水　陽

播
信 

明
石
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

明石市立松が丘小学校
六年 森本　みのり

明
石
納
税
協
会
長
賞

納貯納貯

明石市立和坂小学校
五年 木内　航

日
新 

本
店
営
業
部
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸大学附属小学校
六年 穴吹　ひなこ

三
井
住
友 

明
石
洲
本
法
人
営
業
部
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立有瀬小学校
六年 佐藤　源心

日
新 

伊
川
谷
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立伊川谷小学校
六年 大串　彩心

神
戸
市
西
区
租
税
教
育
推
進
協
議
会
長
賞

納貯納貯

神戸市立伊川谷小学校
六年 三村　琴

日
新 
伊
川
谷
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立井吹西小学校
六年 馬頭　雪乃

県
納
貯
連
優
秀
賞

納貯納貯

神戸市立井吹西小学校
六年 溝脇　佑依

県
納
貯
連
優
秀
賞

納貯納貯

神戸市立井吹の丘小学校
六年 山崎　愛実

三
井
住
友 

明
石
洲
本
法
人
営
業
部
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立井吹の丘小学校
六年 山﨑　徠桃

日
新 

本
店
営
業
部
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立井吹東小学校
五年 田中　利日斗

日
新 

人
丸
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立井吹東小学校
五年 丸尾　ゆずき

播
信 

明
石
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立岩岡小学校
六年 水澤　蘭

姫
信 

明
石
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立岩岡小学校
六年 芳野　ひなた

日
新 

市
場
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立枝吉小学校
六年 小林　茉生

日
新 

玉
津
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯
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神戸市立樫野台小学校
五年 平井　伶奈

神
戸
市
西
区
租
税
教
育
推
進
協
議
会
長
賞

納貯納貯

神戸市立樫野台小学校
六年 神田　実咲

県
納
貯
連
優
秀
賞

納貯納貯

神戸市立樫野台小学校
六年 谷村　朱梨

明
石
納
税
協
会
長
賞

納貯納貯

神戸市立春日台小学校
六年 松丸　凛音

日
新 

明
石
駅
前
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立狩場台小学校
六年 川西　崇太

近
税
明
石
支
部
長
賞

納貯納貯

神戸市立北山小学校
六年 前田　良花

日
新 

西
明
石
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立糀台小学校
五年 永山　紗穂

明
石
納
税
協
会
長
賞

納貯納貯

神戸市立糀台小学校
六年 池田　千夏

神
戸
県
民
セ
ン
タ
ー
長
賞

納貯納貯

神戸市立高津橋小学校
五年 阿部　大河

三
菱
Ｕ
Ｆ
Ｊ 

明
石
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立高津橋小学校
六年 前田　萌波

明
石
税
務
署
長
賞

納貯納貯

神戸市立小寺小学校
五年 棚瀬　澪加

み
な
と 

明
石
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立小寺小学校
六年 小川　真輝

神
戸
市
西
区
長
賞

納貯納貯

神戸市立小寺小学校
六年 五嶋　乙葵

神
戸
市
西
区
租
税
教
育
推
進
協
議
会
長
賞

納貯納貯

神戸市立桜が丘小学校
六年 河合　朋紀

明
石
浦
漁
協 

納
貯
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立太山寺小学校
六年 田原　希乃花

神
戸
市
西
区
租
税
教
育
推
進
協
議
会
長
賞

納貯納貯

神戸市立竹の台小学校
五年 渡辺　有希

神
戸
市
西
区
租
税
教
育
推
進
協
議
会
長
賞

納貯納貯

神戸市立玉津第一小学校
五年 山裾　里彩

江
井
ヶ
島
漁
協 

納
貯
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立出合小学校
五年 髙原　大和

日
新 

林
崎
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立出合小学校
六年 津村　美月

日
新 

玉
津
支
店
組
合
長
賞

納貯納貯

神戸市立出合小学校
六年 吉川　來心

神
戸
市
西
区
租
税
教
育
推
進
協
議
会
長
賞

納貯納貯

神戸市立長坂小学校
五年 葊中　麻衣

県
納
貯
連
会
長
賞

納貯納貯

神戸市立長坂小学校
六年 伊藤　紗彩

県
納
貯
連
会
長
賞

納貯納貯

神戸市立長坂小学校
六年 吉田　里依咲

県
納
貯
連
会
長
賞

納貯納貯

神戸市立平野小学校
五年 中野　桜凰

明
石
納
税
協
会
長
賞

納貯納貯

神戸市立美賀多台小学校
五年 藤本　紗希

明
石
納
税
協
会
長
賞

納貯納貯
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正式の賞の名 表記の略称
明石浦漁業協同組合納税貯蓄組合長賞 明石浦漁協　納貯組合長賞
明石市租税教育推進協議会長賞 明石市租税教育推進協議会長賞
明石市長賞 明石市長賞 
明石税務署長賞 明石税務署長賞 
明石納税協会会長賞 明石納税協会長賞
江井ヶ島漁業協同組合納税貯蓄組合長賞 江井ヶ島漁協　納貯組合長賞
近畿税理士会明石支部長賞 近税明石支部長賞
神戸市西区租税教育推進協議会長賞 神戸市西区租税教育推進協議会長賞
神戸市西区長賞 神戸市西区長賞 
日新信用金庫○○支店納税貯蓄組合長賞 日新　○○支店組合長賞
　 　　　　  ↑○○の部分は各支店名が入ります↑

正式の賞の名 表記の略称
日新信用金庫本店営業部納税貯蓄組合長賞 日新　本店営業部組合長賞
播州信用金庫明石支店納税貯蓄組合長賞 播信　明石支店組合長賞
姫路信用金庫明石支店納税貯蓄組合長賞 姫信　明石支店組合長賞
兵庫県神戸県民センター長賞 神戸県民センター長賞
兵庫県納税貯蓄組合総連合会会長賞 県納貯連会長賞
兵庫県納税貯蓄組合総連合会優秀賞 県納貯連優秀賞
兵庫県東播磨県民局長賞 東播磨県民局長賞
三井住友銀行明石洲本法人営業部納税貯蓄組合長賞 三井住友　明石洲本法人営業部組合長賞
三菱ＵＦＪ銀行明石支店納税貯蓄組合長賞 三菱ＵＦＪ　明石支店組合長賞
みなと銀行明石支店納税貯蓄組合長賞 みなと　明石支店組合長賞

■「賞」について（一部略称を使用しています）

小学生の「税に関する書道・ポスター」
副賞について

　入賞された方には、副賞として各団体から、入
賞作品をラベルにプリントした世界で一つのオリ
ジナル『only you CAN（缶）』を贈呈いたしました。

近畿納税貯蓄組合総連合会感謝状

明石市立二見西小学校
小学生の「税に関する書道・ポスター」募集についての

協力が顕著な学校

全国納税貯蓄組合連合会感謝状

神戸市立神出中学校
中学生の「税についての作文」募集などについての

協力が顕著な学校

感謝状贈呈

　夏休み期間を利用して小学生の書道を募集しま
したところ1,036点の応募があり、そのうち入賞し
た70作品（コピー）を日新信用金庫玉津支店の
ショーウインドーと、神戸ワイナリー（農業公園）
の大ホール前展示スペースの２か所で、12月26日
(火)まで展示いたしました。

■その他の展示（明石税務署）

イトーヨーカドー
明石店

ＪＲ大久保駅

神戸ワイナリー農業公園

日新信用金庫 玉津支店
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　2022年２月24日、ロシア連邦がウクライナへの軍事
侵攻を開始しました。ロシア・ウクライナ戦争です。首
都キーウへの空襲がテレビに映し出された衝撃を私は
一生忘れる事ができないと思います。なぜならウクライ
ナのキーウは父の出身地であるからです。
　キーウはスラブ諸都市の母と呼ばれている街並みで、
色とりどりの教会群が点在していて緑の多い美しい都
市です。５年前に訪れた時は、このような悲惨な事が将
来おこってしまうなど想像もしていませんでした。
　戦争が始まって一年半が経とうとしていますが全く終
わる気配もなく状況は悪化の一途をたどっています。
　この間、身の安全を確保するために多くのウクライナ
人がポーランドをはじめとする東欧諸国やＥＵ諸国に避
難しました。日本にも約2,300人の方々が避難民として
暮らしています。ウクライナ政府への援助額は米国が約
781億ドルとＥＵ加盟国全体の550億ドルを上回り日本
は約11億ドルを援助しています。これらは税金でまかな
われています。私にとってはウクライナは身近なので税

金をウクライナ援助にも使われている事に感謝しかあ
りませんが昨今の物価上昇の中、なぜウクライナや発
展途上国にばかり援助して自国民をもっと助けないの
かという声が聞こえてくるのも事実です。ウクライナが
私とは何も関係のない遠い国であったら、同じように考
えていたかもしれません。ですが歴史をたどってみると
税金を使い国際援助をすることは必要であるというこ
とが分かります。なぜなら日本は1945年アジア・太平
洋戦争で敗戦し、国土の大半が焼け野原となりました。
そのような日本が復興することができたのは世界から
の支援があったからだと思います。米国政府・ＮＧＯ・
ユニセフなどは食料品や学用品、医薬品などを提供して
くれ、産業振興にとって不可欠な電力を起こす黒部川
第四発電所などは自己資金に加え世界銀行の融資も得
て建設されたようです。これらのインフラを起爆剤にし
て高度経済成長を実現し、奇跡と呼ばれるほどの目覚
ましい発展を遂げる事ができました。そして戦後、世界
から孤立していた日本が国際社会に復帰し、戦後10年
で国際協力を開始する立場になれたのです。
　一日でも早く戦争が終わり近い将来ウクライナも日
本からの税を無駄にすることなく復興し、そしてその感
謝のバトンを困っている国につないでくれることを願っ
ています。

全 国 納 税 貯 蓄 組 合 連 合 会 優 秀 賞

善意のバトン
神戸市立櫨谷中学校

� 三年　山
やま

 口
ぐち

　愛
あ

 連
れん

令和５年度  中学生の「税についての作文」受賞者
全国納税貯蓄組合連合会と国税庁が共催する中学生の「税についての作文」に明石市及び
神戸市西区内の各中学校から2,431編の作文が寄せられ、以下の方々が受賞されました。 

全国納税貯蓄組合連合会優秀賞
櫨 谷 中 学 校 3年 山口 　愛連

兵庫県租税教育推進連絡協議会賞
井 吹 台 中 学 校 3年 田林 　準平

太 山 寺 中 学 校 3年 善光 　紗希

兵庫県納税貯蓄組合総連合会会長賞
井 吹 台 中 学 校 3年 吉永 　有輝

太 山 寺 中 学 校 3年 豊山 　若宜

太 山 寺 中 学 校 3年 中谷 　　葵

長 坂 中 学 校 3年 黒川 　絆奈

明石税務署長賞
大久保北中学校 3年 的野 　百合

岩 岡 中 学 校 3年 安福 　心晴

兵庫県東播磨県民局長賞
衣 川 中 学 校 3年 小林 　　由

兵庫県神戸県民センター長賞
王 塚 台 中 学 校 3年 上谷 紗亜楽

明石市長賞
江 井 島 中 学 校 3年 滝川 　大喜

神戸市西区長賞
太 山 寺 中 学 校 3年 中谷 寛太朗

近畿税理士会明石支部長賞
魚 住 中 学 校 3年 桑原 　沙貴

野 々 池 中 学 校 3年 宇野 梨々花

明石租税教育推進協議会長賞
魚 住 東 中 学 校 3年 久松 　もも

大 久 保 中 学 校 3年 岡﨑 　実心

衣 川 中 学 校 3年 杉原 　杏奈

野 々 池 中 学 校 3年 木下 　和奏

神戸市西区租税教育推進協議会長賞
神 出 中 学 校 3年 中﨑 　隆誠

玉 津 中 学 校 3年 住川 　航平

平 野 中 学 校 3年 清水 　美佑

明石納税貯蓄組合連合会会長賞
朝 霧 中 学 校 3年 相田 　智子

大久保北中学校 3年 林　　 璃星

錦 城 中 学 校 3年 小堀 　優奈

高 丘 中 学 校 3年 笠嶋 　優衣

野 々 池 中 学 校 3年 碓井 さくら

滝川第二中学校 3年 長谷 　晄士

明石納税協会会長賞
大 蔵 中 学 校 3年 藤間 　なみ　

二 見 中 学 校 3年 池本 　美結

桜 が 丘 中 学 校 3年 末廣 　航大
(敬称略)



－12－

　第119号 市　税　だ　よ　り

納　　期　　限 固定資産税・都市計画税 個人市県民税（普通徴収）
令和５年12月25日（月）（神戸市）
令和５年12月28日（木）（明石市） 第　3　期

令和６年１月31日（水） 第　4　期
令和６年２月29日（木） 第　4　期

令和５年度納税カレンダー令和５年度納税カレンダー

市税の納付には、便利な口座振替をご利用になってはいかがでしょうか。
納期ごとに銀行等へわざわざお出かけにならなくても、自動的にご指定の預貯金から納付できます。
お忙しい方や留守にすることが多い方には、とくに便利です。

■神戸市役所：神戸市納税案内センター（口座担当）	 ℡ 078-647-9531    
■明石市役所：納税課	 	 	 ℡ 078-918-5016お問合わせ先

市税の納付は、便利な口座振替で！市税の納付は、便利な口座振替で！

❶提出義務者･････給与支払者（所得税の源泉徴収義務のある事業者）
❷対　象　者･････令和５年１月１日から令和５年12月31日までの間に給与の支払いを受けたすべての人
❸提 出 書 類･････（１）給与支払報告書（個人別明細書）（２）総括表（３）仕切紙（特別徴収分、普通徴収分）
❹提　出　先･････上記「②対象者」の令和６年１月１日現在の住所地の市町村へ
	 （途中退職者の分は、退職時の住所地の市町村へ）
❺そ　の　他･････兵庫県全市町では特別徴収を徹底しています。
	 普通徴収を希望される場合は、給与支払報告書に普通徴収の理由を必ず記載してください。
	 理由の記載がない場合は原則、特別徴収となります。

●給与支払報告書の提出や住民税の納入にはeLTAX（エルタックス）をご利用ください。
　詳しくは、eLTAXホームページ：https://www.eltax.lta.go.jp/をご確認ください。

■神戸市役所：法人税務課  特別徴収担当	 ℡ 078-647-9401
　　　　　　　〒653-8770　神戸市長田区二葉町５丁目１番32号（新長田合同庁舎２階）
■明石市役所：市民税課	 ℡ 078-918-5013
　　　　　　　〒673-8686　明石市中崎１丁目５番１号（明石市役所西庁舎１階）

提出・　　　
お問合わせ先

給与支払報告書のご提出をお願いします。給与支払報告書のご提出をお願いします。 令和６年１月31日（水）まで

❶対　象　者･････次の対象資産を所有する個人または法人の事業者
❷対 象 資 産･････令和６年１月１日時点で事業のために使用する構築物・機械・器具・備品等
➌申　告　先･････資産所有地の下記の市町村

●申告書等については、事前にお送りしますが、お持ちでない方は下記までお問合わせください。

■神戸市役所：固定資産税課 償却資産担当	 ℡ 078-647-9433～５　Fax 078-647-9429
　　　　　　　〒653-8773　神戸市長田区二葉町５丁目１番32号（新長田合同庁舎４階）
■明石市役所：資産税課 償却資産担当	 ℡ 078-918-5238　　　Fax 078-918-5104
　　　　　　　〒673-8686　明石市中崎１丁目５番１号（明石市役所西庁舎２階）

提出・　　　
お問合わせ先
（※申告書は、
eLTAX又は郵送
で提出できます。）

償却資産（固定資産税）のご申告をお願いします。償却資産（固定資産税）のご申告をお願いします。 令和６年１月31日（水）まで
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　合計所得金額と総所得金額等の違いを教えてください。　合計所得金額と総所得金額等の違いを教えてください。

 【合計所得金額】 【合計所得金額】
　分離して課税される所得も含んだ所得金額をすべて足し合わせた金額です。　分離して課税される所得も含んだ所得金額をすべて足し合わせた金額です。
 【総所得金額等】 【総所得金額等】
　合計所得金額から雑損失・純損失を繰越控除（＝損失の発生に伴って、例外的に翌年以後３年　合計所得金額から雑損失・純損失を繰越控除（＝損失の発生に伴って、例外的に翌年以後３年
間、損失として所得から差し引くこと）した金額です。間、損失として所得から差し引くこと）した金額です。

　年の途中で住所が変わったのですが、住民税（市県民税）の取り扱いはどうなりますか？　年の途中で住所が変わったのですが、住民税（市県民税）の取り扱いはどうなりますか？

　住民税（市県民税）は、毎年１月１日現在に住んでいる市町村でその年度分が課税されます。した　住民税（市県民税）は、毎年１月１日現在に住んでいる市町村でその年度分が課税されます。した
がって、１月２日以降に新しい市町村に引越しされてもその年の住民税（市県民税）は１月１日現在に住がって、１月２日以降に新しい市町村に引越しされてもその年の住民税（市県民税）は１月１日現在に住
んでいた市町村から課税されることになり、新しい市町村で課税されるのは、次の年からになります。んでいた市町村から課税されることになり、新しい市町村で課税されるのは、次の年からになります。

　海外に行く予定ですが、その間住民税（市県民税）はどうなりますか。　海外に行く予定ですが、その間住民税（市県民税）はどうなりますか。

　住民税（市県民税）は１月１日現在において市町村内に居住している人を対象に、前年の所得に　住民税（市県民税）は１月１日現在において市町村内に居住している人を対象に、前年の所得に
基づいて、その年度分の課税をします。そのため、１月２日以降に海外へ転出されても、住民税（市基づいて、その年度分の課税をします。そのため、１月２日以降に海外へ転出されても、住民税（市
県民税）の全額をお住まいの市に納めていただく必要があります。なお、翌年度の住民税（市県民県民税）の全額をお住まいの市に納めていただく必要があります。なお、翌年度の住民税（市県民
税）は、翌年１月１日現在の住所で課税されますので、引き続き海外に居住している場合は、非居税）は、翌年１月１日現在の住所で課税されますので、引き続き海外に居住している場合は、非居
住者に該当し、住民税（市県民税）は課税されません。住者に該当し、住民税（市県民税）は課税されません。

　土地や建物を売ったため税務署で所得税の確定申告をしましたが、住民税（市県民税）の申告は　土地や建物を売ったため税務署で所得税の確定申告をしましたが、住民税（市県民税）の申告は
どうすればよいですか？どうすればよいですか？

　確定申告は住民税（市県民税）の申告を兼ねていますので、お住まいの市へ改めて申告書を提　確定申告は住民税（市県民税）の申告を兼ねていますので、お住まいの市へ改めて申告書を提
出する必要はありません。税務署で申告された内容に基づいて住民税（市県民税）も所得税とは出する必要はありません。税務署で申告された内容に基づいて住民税（市県民税）も所得税とは
別に課税されます。なお、土地・建物を売った利益に対する住民税（市県民税）は、その売却のあっ別に課税されます。なお、土地・建物を売った利益に対する住民税（市県民税）は、その売却のあっ
た翌年に次のいずれかの方法により、納めていただきます。た翌年に次のいずれかの方法により、納めていただきます。
１　�自分で納める方法＝６月中旬にお送りする納税通知書により年４回（６月、８月、10月及び翌年１１　�自分で納める方法＝６月中旬にお送りする納税通知書により年４回（６月、８月、10月及び翌年１

月）に分けて金融機関等で納めてください。月）に分けて金融機関等で納めてください。
２　給料から差し引く方法＝６月から翌年５月までの12ヶ月間、毎月の給料から差し引きます。２　給料から差し引く方法＝６月から翌年５月までの12ヶ月間、毎月の給料から差し引きます。
　  なお、給料のある人が１の方法により納めたい場合は、その旨を確定申告に記載してください。　  なお、給料のある人が１の方法により納めたい場合は、その旨を確定申告に記載してください。

市県民税市県民税のの教えて!教えて!
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人と自然と空間を科学する
関西建設工業株式会社
神戸市西区大津和1丁目6番地の2
TEL. 078-974-1441

明石ほんまち

特別割引券
200円

兵庫県明石市本町1-14-18 TEL 078－911－0389

大人 2,000円 （中学生以上）
子供 1,000円 （幼児は無料）通常入場料金

2024年2月25日まで有効

大人一人１回１枚有効
特別公演では使えません

昼12時　夜17時30分開演時間

飛行機修行僧飛行機修行僧
株式会社 大 門　　  　　　　　

代表取締役　中
なか

　村
むら

　祐
ゆう

　大
だい

　私の趣味は旅行です。その中でも少し特殊なのが、無
駄に飛行機に乗って航空会社のステイタスというものを
取得する「修行」と言われるものをするのが趣味です。
　一般的には皆さん、旅行で飛行機に乗るか、サラリーマ
ンの方は出張で会社の経費を使って乗られる方が多いか
と思いますが、飛行機の修行僧と言われる人達は基本的
には趣味なので、当然、自分のお金で乗っています。そこ
で、考えられたのが、いかにして効率よく修行をするの
か？です。安い運賃やセール運賃の情報をいち早くつかん
で、たくさん飛行機に乗ってマイルを貯めることで、その
マイルを使ってまた飛行機に乗る。このようなことを繰り
返すのです。ではなぜ、ステイタス修行をするのか？ここ
でいうステイタス修行とは、マイルを貯めることではあり
ません。よく、飛行機にたくさん乗るのが趣味です。と言
うと、マイルを貯められているのですか？と聞かれます
が、修行僧の多くは、マイルは単なる修行の副産物であ
り、修行の為にかかる費用を補填できるものと考えてい
ます。マイルを貯めるメリットとして一般的に知られてい
るのが、航空運賃として利用することだと思います。マイ
ルを貯めて、沖縄に行きたい、ロサンゼルスに行くために
は何マイルいるのだろう？と考えて、日々、買い物をした
り、飛行機に乗ったりしてマイ
ルを貯められているかと思いま
すが、なかなか、マイルで予約す
ることは難しかったりします。
修行僧は、このマイルを航空券
に変えるだけでなく、貯まった
マイルで座席のアップグレード
に使うことが多いです。エコノ
ミーの料金を支払い、マイルで
ビジネスクラスにアップグレー

ドすると費
用対効果は
抜群です。
もっという
と、憧 れの
ファースト
クラスに乗
ることも可
能です。自腹でファーストクラスに乗ろうと思うと、100万
円以上はかかるので、修行冥利に尽きます。私も貯めたマ
イルで、ファーストクラスに乗ったことがありますが、普通
に生活していたら絶対に体験できない良い経験だなと感
じました。また、実はこの修行には副産物として得られる
魅力がもう一つ、ステイタスが上がると、ビジネスクラス
に乗らなくても、エコノミークラス
や安い運賃でも航空会社のラウン
ジが使えたり、荷物が早く出てき
たりと、いろいろな優遇が受けら
れます。航空会社のラウンジで
は、シャワーを使って、搭乗前に汗
を流すこともできるし、食事やアル
コールが食べ放題飲み放題なの
で、搭乗前にお腹いっぱい食べて
から飛行機に乗れば、あまりおい
しくない機内食を食べずに、睡眠
や映画をゆっくり見ることもでき
ます。このうま味を知ると抜け出
せなくなるのが修行の世界です。
沼の魅力はまだまだありますが、
この辺で・・・。皆さんもこの沼に
はまってみませんか？機内座席

機内食

航空会社ラウンジシャワールーム

飛行機内シャワールーム

機内バーカウンター
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明
石
市
と
西
区
に
は
池
が
数

多
く
あ
り
ま
す
が
、そ
の
池
に

は
様
々
な
歴
史
が
あ
り
ま
す
。

今
回
は
そ
ん
な
旧
明
石
郡
の
池

を
巡
っ
て
み
た
い
と
思
い
ま
す
。

野の

の々

池い
け

〒
６
７
３-

０
０
０
１

明
石
市
明
南
町
3
丁
目
1
番
1
号

　
Ｊ
Ｒ
西
明
石
駅
の
北
方
、明

石
南
高
校
の
北
側
に
あ
り
、池

の
東
側
は
神
戸
市
西
区
に
接

し
、大
久
保
台
地
を
背
景
と
し

て
、周
囲
約
2.1
㎞
、水
面
積
が

14.5‌

ha
の
大
き
な
貯
水
池
で
す
。

貯
水
池
の
北
の
ほ
と
り
に「
林

崎
掘ほ
り
割わ
り
渠き
ょ
記き

碑ひ

」が
立
っ
て
い
ま

す
。

◆
歴
史

　

明
暦
年
間（
１
６
５
５
～

１
６
５
７
年
）の
頃
、林
崎
堀
割

の
開
削
が
行
わ
れ
て
い
ま
す
が
、

水
の
取
入
口
は
明
石
川
平
野
町

戸
田
で
、印い
ん

路じ

の
山
裾
を
縫
っ

て
、鳥
羽
六
郷
に
あ
る
野
々
池

に
流
れ
込
む
よ
う
に
し
た
と
あ

り
ま
す
。昭
和
8（
１
９
３
３
）年

頃
の
文
献
に
よ
る
と
、野
々
池

は
水
面
積
20‌

ha
、平
均
水
深
0.9

ｍ
と
記
さ
れ
て
い
ま
す
。

◆
貯
水
池
へ
の
改
造

　

昭
和
30
年
代
に
入
っ
て
か
ら

は
、地
域
開
発
の
進
展
に
伴
い
、

水
田
の
転
用
と
た
め
池
の
廃
止

が
相
次
ぎ
起
こ
り
ま
し
た
。こ

の
よ
う
な
状
況
か
ら
明
石
市
と

し
て
は
、歴
史
の
あ
る
林
崎
堀

割
水
路
と
、野
々
池
の
有
効
的

利
用
に
つ
い
て
検
討
を
重
ね
、

野
々
池
を
残
存
農
地
の
農
業
用

水
源
と
し
て
水
量
を
確
保
す
る

と
と
も
に
、明
石
市
民
の
飲
料

水
で
あ
る
上
水
の
貯
水
池
と
し

て
活
用
す
る
こ
と
に
な
り
、古
い

歴
史
の
あ
る
野
々
池
の
名
前
を

残
し
て「
野
々
池
貯
水
池
」と
し

て
大
改
造
を
行
う
こ
と
に
決
定

し
ま
し
た
。

◆
明
石
市
最
大
の
水
瓶

　
工
事
は
昭
和
46（
１
９
７
１
）

年
に
開
始
さ
れ
、た
め
池
だ
っ
た

野
々
池
の
深
さ
1.5
ｍ
の
池
底
を

約
７ｍ
掘
り
下
げ
、堰え
ん
堤て
い
を
約
6.5

ｍ
積
み
上
げ
る
こ
と
に
よ
り
、貯

水
能
力
を
従
来
の
約
18
万
ト
ン

か
ら
約
8
倍
の
１
４
１
万
ト
ン

に
増
や
し
ま
し
た
。止
水
方
法

と
し
て
は
、ア
ス
フ
ァ
ル
ト
パ
ネ

ル
を
表
面
止
水
の
型
式
で
用

い
、取
水
塔
の
塔
心
部
に
、明
石

川
か
ら
揚
水
管
を
内
蔵
さ
せ

て
、エ
ア
レ
ー
シ
ョ
ン
を
兼
ね
て
、

塔
の
上
部
よ
り
落
下
さ
せ
る
形

を
と
り
、昭
和
49（
１
９
７
４
）年

に
完
成
し
ま
し
た
。

◆
遊
歩
道
周
回
コ
ー
ス

　
住
宅
地
に
囲
ま
れ
た
池
の
ま

わ
り
に
は
平
坦
な
遊
歩
道
が
整

備
さ
れ
て
お
り
、地
元
の
ラ
ン

ナ
ー
も
多
く
い
ま
す
。1
周
約

2.1
㎞
の
コ
ー
ス
に
は
５
０
０ｍ
ご

と
に
距
離
表
示
の
目
印
が
あ

り
、信
号
も
な
く
車
の
往
来
も

あ
り
ま
せ
ん
。街
灯
も
整
備
さ

れ
て
い
ま
す
の
で
夜
間
で
も
安

心
し
て
走
る
こ
と
が
で
き
ま

す
。ト
イ
レ
や
ベ
ン
チ
も
整
備
さ

れ
、ペ
ッ
ト
を
連
れ
て
散
歩
を
す

る
人
も
多
く
、近
隣
に
と
て
も

親
し
ま
れ
て
い
る
散
歩
コ
ー
ス

で
す
。

明石の池を訪ねて…

No.59

～シリーズ③ 西明石駅

兵庫県立
明石南高等学校
兵庫県立
明石南高等学校

明石市立
野々池中学校
明石市立
野々池中学校谷

八
木
川

谷
八
木
川

野々池野々池

林崎堀割渠記碑林崎堀割渠記碑

① 遠く明石海峡大橋が見える

② 林崎堀割からの取水口

③ 林崎堀割渠記碑

④ 貯水池の周りの遊歩道 ⑤ 近隣地からの貯水池への階段
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明石納税協会の個別相談会は、
『 期間限定・完全予約制 』で実施します

●期間  令和６年２月16日（金）～３月５日（火）
●回数  ２月16日(金)、19日(月)、20日(火)、21日(水)、22日(木)、26日(月)、27日(火)、
　　　　28日(水) 、29日(木)、３月１日(金)、４日(月)、５日(火)の計12回
●個々の開始＆終了時刻を決めさせていただいています。
★詳細は協会HPや申込みちらしでご確認下さい。
★�これ以後も、期間中、税務署の相談会場がありますが、混雑が予想されます。
　なるべく、個々で申告書を作成されることをお勧めします。

※国税庁ＨＰの「申告書作成コーナー」や国税局電話相談センターが利用しやすくなっています。

◉年末調整個別相談会� 完全予約制
　日　時　　令和６年１月15日(月)・16日(火）
　　　　　　　午前９時30分～11時30分
　　　　　　　午後１時～３時30分
　講　師　　近畿税理士会明石支部税理士
　会　場　　明石納税協会
　★事務局での指導はできませんので、ぜひご利用ください。

納税協会の会員以外の方もご参加できます。

協 会協 会 活 動 報 告活 動 報 告 ����������������

ルース・マリー・ジャーマン氏 講演会（令和５年８月29日)
　講　師　：　㈱ジャーマン・インターナショナル ＣＥＯ
　　　　　　　ルース・マリー・ジャーマン　氏
　テーマ　：　「日本人が世界に誇れる33のこと」
　会　場　：　ホテルキャッスルプラザ
　出席者　：　106名

庁舎紹介庁舎紹介
　明石市役所本庁舎（現庁舎）は、昭和45（1970）
年に建設され、令和２（2020）年に築後50年を迎え
ました。現在は、市民の皆様や有識者から頂いたご意
見を踏まえつつ、建て替えの準備を進めています。
　新庁舎整備に当たっては、単に行政の事務所として
ではなく、市民サービスやまちづくりの拠点、そして
「やさしいまち明石の発信拠点」となるよう、ＳＤＧｓ
が掲げる 17 の目標や市の最上位計画であるあかし
ＳＤＧｓ推進計画の内容を踏まえながら、細部までま
ちづくりの理念を反映していきます。新庁舎の供用開
始は令和９年度の予定です。

●所  在  地：〒673-8686
　　　　　　兵庫県明石市中崎１丁目５番１号

●電話番号：078–912–1111（代）

明石市役所（表紙写真）シリーズ

3
■ 無料法律相談のお知らせ ■

納税協会では、無料法律相談を開催しています。
開催日 時間 場所 担当

3月12日(火) 午前10時～12時 明石納税協会 清水 久美子
　　 弁護士

　なお、会員以外は有料でご利用できます。ご希望の方は、
あらかじめ協会事務局（923-1500）へご予約下さい。

所 確税 申得 定の 告


